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Piklad 13.1

Zadani: Valcovy sud ma prdmér 80 cm a vysku 150 cm. Jak dlouho bude voda vytékat
otvorem o ploSe 2 cm 2 ? Sud je naplnény az po okraj.
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Numericky ndm vyslo jinak neZ = Ty 4 133
v u¢ebnim textu, mizete zkusit s 6 = 2—3 * 12 s
zatim najit chybu vlastnimi silami, A0

Casem opravim i zde. Obecny vysledek mame spravné, tudiz chyba je jen
v numerickém vypoctu.

Priklad 13.2

Zadani: Do Venturiho trubice vstupuje vzduch o hustoté 1,3 kg/m 3 . Trubice se zuZuje z pri-
méru 2 cm na prdmeér 1 cm. Spojovaci trubic¢ka je naplnéna rtuti o hustoté 13 600 kg/m 3.
Rozdil vySek rtuti je 1,6 cm. Jakou rychlost mé vtékajici vzduch?
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K tomuto prikladu jsme se nedostali,

zkuste si vSak sami.

Je snazsi nez oba predchozi priklady,

nebot je mensi pocet proménnych,

rychlost v bodé 1 je totiz nulova a odpada
rovnice kontinuity.

Dostaneme tak o jednu proménnou

a o jednu rovnici ve vysledné soustavé méné.
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